



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRAL	7'50 Ptas
SEMESTRAL	15'00 "
AÑO	30'00 "
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA TARDE	

Año II. N.º 456.—Córdoba.—Sábado 7 de Agosto 1939

En el sector de Albarracín las tropas nacionales ocuparon ayer la Sierra de la Cruz

TIC-TAC

Cerrojos y control

El estupendo majadero, Alvar Vayo, ha hecho a los periodistas extranjeros unas sensacionales declaraciones, en las que asegura que no pasarán dos semanas sin que las minas de hierro de Bilbao vuelvan a ser controladas por el «gobierno» de Valencia, a consecuencia de una enérgica acción de las «tropas» rojillas.

Como habrán observado nuestros lectores, la enfermedad de Alvar Vayo—neurastenia minera—acabaré instalándose en la cámara de fuerza. Aunque si bien se mira, en sus declaraciones hay un gran fondo de verdad. Sólo que al revés. Valencia no controlará el hierro de Bilbao. Es el hierro de Bilbao quien controlará al «gobierno» de Valencia. Nos consta que se está intensificando la producción nacional de cerrojos en Bilbao. Y aseguramos que falta muy poco tiempo para que esos cerrojos controlen a los «estadistas» rojos.

Aguirre en el destierro

PEOR QUE EL NEGUS

José Antonio Aguirre, aquel joven extravagante e imbécil que acabó en malvado y que dió en llamarse presidente de lo que fué calificado en lenguaje verdaderamente risible «Buzkadito Jaunioritza» ha despedido de sus frustrados sueños de regalmomanía hace unos días, cuando a comienzos del mes actual transponía el Canal de la Mancha para abandonar Francia donde fué sorprendido por las cuentas del gran capitán de bandidos que se llama Pleavea y dirige-se como un nuevo Negus a la Gran Bretaña, a la que un día no muy lejano ofreció el protectorado sobre algo que no era suyo y que desde luego no pudo conseguir.

Al desembarcar en Fu. karstone fué interrogado por un policemán británico, quien le pidió su pasaporte y firmara el boletín de «entrada» en el Reino Unido, según requisito exigido por la ley migratoria del mismo. Esto produjo gran consternación a los guardas que le escoltaban y acompañaban en su viaje. Jamás una potencia extranjera trató así a ningún presidente.

El incidente no terminó ahí, ya que Aguirre y su séquito fueron detenidos durante más de doce horas en la Delegación de Policía del puerto mencionado. A pesar de su pretendida inmunidad fué sometido a un minucioso interrogatorio, resultado del cual fué el que se le permitiera entrar únicamente a regañadientes en la rubia Albión y desde luego subcondición, comprometido a no hacer la menor gestión política ni de propaganda, limitando en suma sus posibles actividades.

Todo esto ha producido una gran decepción a Aguirre y sus secuaces. Sobre todo a aquel que creía ser recibido en Inglaterra por el Gran Chamberland de la Corte de San Jaime para ser conducido a habitaciones expresamente dispuestas para él en el palacio real de Buskin ghan, Sic transit...

COMENTARIO

La verdad sobre Rusia, contada por Gide

André Gide ha realizado una gran campaña a favor de la U. R. S. S. Simone Thery, corresponsal de «L'Oeuvre» en España roja, nos describe en su novela «Le cœur volé», apología de la doctrina comunista, la figura y los discursos de Gide en el último Congreso Internacional de Escritores celebrado en París. Pero Gide no ha asistido ya al Congreso de Escritores Antifascistas celebrado en Barcelona, donde su presencia hubiera podido marcar un relieve de que, como hemos dicho ya en otras ocasiones, ha carecido por completo dicho Congreso.

Y es que André Gide es hoy ya un desengañado del comunismo, o lo que es igual, de la gran experiencia comunista realizada en Europa. Su segundo libro sobre Rusia «Retour de la U. R. S. S.» fué la tímida confesión de la decepción. La proporción, en cantidad y en densidad, de apología sobre la crítica, era todavía considerable. Gide esperaba que los suyos le agradecerían todavía sus silencios, la limitación, la dosificación de sus reservas. No fué así. Los medios comunistas le atacaron a fondo. El ídolo bolchevique quiere sólo adoraciones ciegas, ditirambos integrales. Y Gide fué repudiado, su testimonio recusado, su libro puesto, no en una antología, sino en un índice. Entonces Gide, ha insistido más amplia y más acerbamente en sus censuras, ha descubierto una parte mayor de la verdad y ha escrito un nuevo libro «Retouches a mon retour de la U. R. S. S.», editado, como el anterior, por «La Nouvelle Revue Française».

Este tercer libro ha constituido una nueva diatriba contra los antibolcheviques. Los periódicos lo han comentado. Una nueva campaña varaz contra la absorción por Stalin, contra la sofocación por el terror del pueblo ruso ha nacido en el panorama de Europa. El curso decadente, el declive mortal del régimen soviético, es descrito implacablemente por Gide.

«De mes en mes—dice—el estado de la U. R. S. S. empeora. Ya que se nos pide constantemente que comparemos el estado actual de Rusia con el que precedió a la Revolución, nos vamos forzados a reconocer que, en numerosos aspectos, el estado de la clase proletaria está bien lejos de haber mejorado. Tal como marcha la U. R. S. S., cuanto de condenable existía en el régimen capitalista, será bien pronto restaurado. Lo que reprocho más a la U. R. S. S. es precisamente habernos pintado un cuadro falso pretendien-

do hacer pasar como envidiable la situación de los obreros. Y yo reprocho a los comunistas franceses el haber mentido a los obreros, inconsciente o conscientemente, y en este último caso, por política.»

Entre tanto, los comunistas franceses, persistiendo en la causa del reproche, han esparcido por París unos carteles a varias tintas, de perspectiva amable, donde aparece una pareja elegante y burguesa con aire feliz, con esta leyenda: «Si queréis alegría, bienestar, orden, adheríos al Partido Comunista francés.»

El bolchevismo sigue su fútil, impertérrito. El camarada engañado por aquellos le dicen. En cuanto a los que sufren el régimen, allí, en Rusia, no pueden conocer ni emitir juicio alguno. La «depuración» de los sinceros es demasiado rápida, contundente y siniestra, para que nadie del país pueda hacerla trascender. Además—habla Gide—«se llega a desconfiar de todo y de todos. Las frases inocentes de los niños pueden perderlos. Nadie osa hablar ante ellos. Cada uno vigila, se vigila, es vigilado. El obrero soviético está atado a su fábrica, como el labrador a su khosse o a su sovkhose, como el ixion a su rueda. No es libre de ir ni de hablar donde le plazca, donde acaso la atraiga un amor o una amistad. Si no pertenece al Partido, los camaradas insensitos le arrollarán. En ese cambio, frecuente, verse excluido, por razones de «depuración». Y desde entonces, su destino es la Siberia.»

Queda así explicado el «orden», el «bienestar». Gide explica también la «alegría»: «Si todo cuanto vemos en la U. R. S. S. parece alegre, es también porque todo lo que no es alegre es sospechoso; es que resulta sumamente peligroso estar triste, o al menos de traslucir esta tristeza. Rusia no es un país para lamentarse; lo es la Siberia.»

El sentido de estas frases es sencillamente terrible. Las ha escrito un comunista francés, un gran escritor que ha vivido las realidades de la U. R. S. S. Las ha escrito precisamente para el marxismo europeo y para las democracias occidentales. Que uno y otras aprendan. España ya no necesita estas lecciones. Le ha cabido la honra de anticiparse a ellas y, como ha escrito Claudel; ha sacado la espada, como antaño, para liberar al mundo de Occidente, cautivo del monstruo bolchevique.

MIRANDO A EUROPA

Sigue el buen tiempo

Sigue el torpedeo ruso a la proposición británica. Pero perdiendo un poco los estribos ante los prósperos anglo italianos, cuya amistad va afirmándose cada día. El ángulo de precaución de que hablábamos ayer Londres-Berlin-Roma se estabiliza peligrosamente para Rusia y para Francia. Stalin aspira a destruir la armonía de los nuevos imperios de Europa. Y Francia también. Para ello dispone de un Gobierno de conserjes al servicio de Moscú. Pero la realidad es que en el Mediterráneo se entienden Italia y la Gran Bretaña. Y la realidad es también que Francia no puede desconectarse de Inglaterra por esa prevención que le inspira Alemania y que por aquí llamamos miedo.

Total: Rusia, en camino de un espléndido aislamiento. Y Francia en la misma ruta de quedarse sola si no modifica sus peregrinos puntos de vista con relación a España. ¡Si nuestro voto valiera!

CRITICON

Pozas reproduce en Barcelona el régimen del terror

Ayer se practicaron numerosas detenciones y fué descubierta una reunión clandestina de sindicalistas

BARCELONA.—La Policía a las órdenes de Pozas practió ayer la detención de cincuenta anarquistas. En una de las barriadas de Barcelona fué descubierta por los agentes de la Generalidad una reunión de trotskistas sindicalistas, y éstos, al verse descubiertos, hicieron frente a la Policía, entablándose un violento tiroteo. A pesar de esto, los trotskistas fueron detenidos.

Durante el día de ayer, los llamados «incontrolables» repartieron por las calles barcelonesas millares de folletos que llevaban la firma del «desaparecido» Andrés Nin y en los que se invitaba al proletariado catalán a que se levantase en armas contra la Generalidad y el Gobierno de Valencia.

Las barriadas extremas fueron tomadas por las fuerzas de Pozas para salir inmediatamente al paso de cualquier conato subversivo.

En Cartagena y en Alicante ha sido prohibida la circulación de la Prensa anarquista catalana.

Las relaciones anglo-italianas

Las deliberaciones se celebrarán en Roma

ROMA.—El Conde Grandi, embajador de Italia en Londres, y Vansittard, secretario general permanente del Foreign Office, llegaron ayer a un acuerdo en lo que se refiere a una sugerencia italiana para que las deliberaciones tengan lugar en Roma. Los dos gobiernos examinarán durante las próximas semanas las diversas cuestiones y prepararán el material para deliberaciones futuras.

Vansittard expresó al Conde de Ciano el eco favorable que la entrevista del embajador italiano obtuvo en Londres.

El Embajador de España en Berlín, Marqués de Magaz, presentó ayer sus cartas credenciales a Hitler

«La lucha contra las fuerzas destructoras del comunismo internacional unen a los pueblos»

BERCHTESGADEN.—El Führer Canciller de Alemania Adolfo Hitler recibió ayer en su casa del Obers el nuevo embajador español Marqués de Magaz, designado por el GENERALISIMO, quien le entregó sus cartas credenciales.

El Marqués de Magaz habló en su elocuente alocución de las relaciones excelentes que en todas las épocas hubo entre Alemania y España, pero ahora declaró el embajador la verdadera España lacerada por una lucha sangrienta sienten una gratitud inmensa por Alemania y que le ha dado pruebas de verdadera amistad.

No hay duda—siguió diciendo el embajador—que muchos de los principios del tercer Reich serán aplicados también a España, tomando naturalmente en consideración las tradiciones y particularidades de nuestro país. El tratado comercial entre Alemania y España que ha sido firmado a mi llegada regula las relaciones comerciales y es un signo feliz de que los lazos que unen a nuestros países lleguen a ser cada día más efusivos y estrechos.

El Führer Canciller Hitler subrayó en su elocuente respuesta entre

otras cosas las siguientes: Estoy particularmente satisfecho en saludar en vuestra persona a un representante de la nación española cuya lucha por su unidad y su libertad sigo desde hace tiempo con ferviente simpatía. El pueblo alemán se interesa mucho en la lucha heroica del pueblo español y en la reconstrucción del Estado español. Este es el deseo del pueblo alemán y el mío propio, que el Ejército del gran FRANCO consiga ganar la libertad del pueblo español y con ello rechazar los peligros que por encima de las fronteras españolas amenaza a Europa.

Estoy conforme con vos de que la lucha contra las fuerzas destructoras del comunismo internacional unen a los pueblos y mis mejores votos acompañan la dirección del Estado español para crear un Estado que corresponda a las particularidades españolas.

El Führer expresó también su convicción de que la ampliación de las relaciones entre Alemania y España se encuentran dentro del interés bien entendido de ambas potencias, así como el deseo de que se aumente en lo posible el intercambio de mercancías.

El Marqués de Magaz iba acompañado por el encargado de Negocios señor Torres Estrada y por el agregado militar coronel Martínez. El Marqués de Magaz volverá hoy por vía Munich a Berlín.

¡Viva el CAUDILLO!

FRANCO es la Causa de Dios. FRANCO es el símbolo de la Patria. FRANCO es la unidad de mando, el Jefe Supremo de España. Por lo que FRANCO significa: DIOS, PATRIA Y MANDO UNICO

Los piratas del aire

En el litoral de Argelia son bombardeados un buque inglés y otro italiano

LONDRES.—La British Tanker Company comunica que recibió un radio de uno de sus vapores el «British Corporal» que se encuentra en el litoral de Argelia, y según el cual, dicho navío fué bombardeado.

El almirantazgo comunista que habla recibido solamente un telegrama del Lloyd de Gibraltar dándole cuenta del incidente en cuestión.

Posteriormente la Agencia Reuter ha informado que el vapor italiano «Mongioria» fué atacado por aviones de bombardeo de nacionalidad desconocida, pero más o menos en los parajes donde ocurrió el incidente al vapor inglés «British Corporal». El «Mongioria» fué bombardeado en el momento que intentaba socorrer al vapor inglés, contra el cual fueron lanzadas un total de cuarenta bombas por aviones de nacionalidad desconocida.

El vapor italiano parece haber sufrido perjuicios insignificantes. El capitán de dicho vapor resultó gravemente herido.

Consta que el almirantazgo británico pidió al consul inglés en Argelia un informe detallado acerca de esta cobarde agresión.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia Provincial y Municipal don Rafael B'anco León.

Le deseamos un rápido y total restablecimiento.

El Subcomité de No Intervención

Acordó ayer aplazar sus trabajos indefinidamente

LONDRES.—El Subcomité de No Intervención aplazó sus trabajos para fecha aún no fijada. Se resolvió enargar al secretario del Subcomité de elaborar un plan que tienda a perfeccionar el control. Este estudio durará cerca de quince días, pasados los cuales el presidente deberá probablemente convocar de nuevo el Comité.

En la sesión de ayer el embajador de los soviets pidió que se exponga claramente, antes de continuar la discusión, si Alemania e Italia aprueban los pensamientos reservados a la retirada de voluntarios. Los delegados alemán e italiano rechazaron esta petición y el último declaró que de lo que se trataba en la sesión era de discutir el plan británico, pero no de la discusión de un plan soviético.

Lord Plymouth declaró también no estar de acuerdo con la proposición del embajador de Rusia.

Después de este incidente se resolvió aplazar los trabajos del Comité.

Banda municipal

Obras que ejecutará la citada Banda mañana domingo, de ocho a diez de la noche, en el Paseo de la Victoria: «Maruza», Vives.

«Canción del Harém», primera vez, Camilo P. la Porta.

«Agua, Azucarillos y Aguardiente», selección, Chueca.

«El sitio del Alcázar toledano», himno marcha militar, primera vez, Martín Gil.

«El Tambor de Granaderos», obra, Chapi.

«Regon Falez», pasodoble, Cebrían.

¡Viva España!

La escuadra nacional bombardea las costas de Santander y la aviación arroja octavillas invitando a los santanderinos a rendirse

La aviación roja, que quiso enfrentarse con nuestros aparatos, sufrió una nueva derrota y 12 «cazas» marxistas fueron derribados

BILBAO.—Frente a las costas de Santander situáronse ayer varias unidades de la escuadra nacional, quienes emprendieron una enérgica acción ofensiva sobre los atinchamientos rojos de la costa.

Luego la Aviación nacional voló repetidas veces sobre la población arrojando octavillas, en las que se invitaba al vecindario y al ejército rojo que se rindiera, ya que cuantos esmerzos hagan para mantener la resistencia serán inútiles.

Al ver cruzar a los aviones nacionales, el mando rojo dispuso que se elevasen veinte de los treinta aparatos de aviación que ha recibido recientemente para que saliesen en

persecución de nuestros aviones.

Las escuadrillas rusas al enfrentarse con las nacionales no se atrevieron a entablar combate y cuando se retiraban fueron perseguidos por los nuestros, que en las proximidades de Torrelavega consigieron derribar doce aparatos de «caza» de fabricación rusa.

El resto de las escuadrillas rojas se dió a la fuga más vergonzosa.

Los nuestros evolucionaron nuevamente sobre la población y regresaron a sus bases sin novedad.

Al conocerse en Bilbao la nueva victoria de la Aviación nacional se produjeron manifestaciones de entusiasmo.

De la corrida del día 15

UN ERROR

Por un error se han vendido diecisiete entradas generales de sombra para la corrida del día 15 y se les ha entregado a los compradores medias entradas.

Los tenedores pueden canjearlas en la Estación Central de Ferrocarriles.

Anúnciese en «Guión»

COSAS DE LOS ROJILLOS

Se ha averiguado que «Lola» se dedicaba a conquistar rojos extranjeros y traerlos a Valencia para enviarlos a las trincheras. La última vez cargó «Lola» con doscientos checos, cuarenta polacos y sesenta lituanos.

Desde luego no nos ha sorprendido que «Lola» sea así. Pero conviene advertir a nuestros lectores que no se trata de Lola la Pasionaria. «Lola» es un barco mercante sueco de dió a la caritativa tarea de traer a España hombres de otros países para que luego se quedasen al pie de unas alambradas o amarrados junto a las ametralladoras. Claro que a Lola se le ha descubierto el «silo» y ya no volverá a traer más gente extranjera.

También a Lola—esta vez si nos referimos a la Pasionaria—se le ha descubierto el «silo». No un «silo», sino muchos «silos». Entre ellos el que tenía a medias con Prieto y Miguelito Maura para cobrar las comisiones de la gasolina que entraba a los rojos por Puigcerdá. En cuanto a los otros «silos» de Lola—también aludimos a la Pasionaria—más vale no hablar.—DICK.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

La gloriosa aviación nacional derribó ayer doce «cazas» rojas en Torrelavega

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE: Sin novedades de importancia. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En el sector de Abarracín se ocupó ayer la Sierra de la Cruz...

«Asesinatos incontrolados»

«Los asesinatos incontrolados han de ser juzgados inexorablemente. La impunidad ha durado diez meses. Ya es hora de decir ¡basta!»

No se trata de una afirmación exagerada, ni de una campaña encaminada a desacreditar a las «autoridades legítimas» de la República española.

Porque... es precisamente esta «autoridad legítima» quien hace públicamente la declaración; las líneas transcritas aparecen en el periódico de Barcelona «La Humanidad»...

Las palabras que encabezan este artículo pueden quizás dar una ligera idea de toda la terrible tragedia de la España anárquica y revolucionaria aún no liberada por el Ejército.

«La impunidad ha durado diez meses», declara la voz autorizada del presidente del Gobierno de Barcelona. Yo me imagino la actitud de Companys, dirigiéndose a los asesinos: «Ya veis, camaradas. No os podéis quejar. Yo, la autoridad legítima en el poder, os he dado ya diez meses para que pudieseis asesinar y saquear con toda libertad... Me parece que ya ha sido suficiente...»

¿Qué piensan los países democráticos de semejante confesión de la «España republicana»? ¿Cuál es la opinión de Inglaterra, la infatigable organizadora de las perfectas organizaciones contra el crimen, como la policía de Scotland Yard?

El Gobierno de Barcelona declara públicamente su incapacidad para evitar los crímenes incontrolados.

Para tratar en vano de hacer frente a una rebelión nacional, el Gobierno republicano se vio en el caso de distribuir armas a las organizaciones anarquistas o sindicalistas. Se abrieron las cárceles para que de esa forma inesperada los criminales vulgares se encontraran elevados al rango de «defensores del régimen republicano».

Por un peculiar decreto, del que dudamos existan precedentes en la Historia, el Gobierno de Valencia «declaró anulados todos los antecedentes penales existentes», habida cuenta de la loable conducta de muchos criminales que se distinguieron en la defensa del régimen.

Aún no hace mucho tiempo, y siguiendo siempre la grotesca farsa de la democracia, el ministro de Estado de Valencia manifestó «su sentimiento» de que los diputados de derecha no asistieran a la proyectada reunión del Parlamento.

Nadie que conozca el terror sin precedentes de la España roja, podrá contener su indignación ante tales declaraciones. No solamente los diputados, sino todos aquellos en cuyo poder fueron encontrados documentos acreditativos de sus ideas moderadas, han sido asesinados o perseguidos. Incluso personalidades de relieve republicano han sido bárbaramente asesinados por las hordas anarquistas.

Una gran parte de los republicanos del Frente Popular han escapado al extranjero, después de haber encendido la hoguera de la lucha de clases. Los asesinados en Madrid pasan de 60.000. ¿Hasta cuándo la farsa de la «legalidad»?

Mientras el Gobierno de Valencia lamenta hipócritamente la «ausencia voluntaria» de los diputados de derecha, el presidente del Gobierno catalán nos habla de los crímenes incontrolados e impunes.

En la parroquia del Salvador

Ayer se celebró la fiesta del titular en dicha iglesia

Ayer, festividad de la Transfiguración del Señor, se celebró en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos la fiesta del titular.

El templo se hallaba totalmente ocupado de fieles. El altar mayor hallábase artísticamente adornado con plantas y flores y lucía profusa iluminación de cera y eléctrica.

En representación de la ilustre Comunidad de Casas Párrocos asistieron a la fiesta el de San Francisco don Carlos Romero Berral, el de San Pedro don Juan Jaéa Abril, el de Santa Marina don Amador Cabello, el de San Juan don Antonio Redondo y el de Santiago don José Molina Moreno.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el párroco del Salvador don José Torres Molina, asistiendo de diácono y subdiácono los presbíteros don Justo Pérez y don Juan Berna.

Una nutrida orquesta y coro de cantores interpretó la parte musical de la Misa del maestro Rivera, con la cooperación de un grupo de señoras.

Terminado el Evangelio ocupó la cátedra del Espíritu Santo el párroco de Santiago señor Molina Moreno, quien pronunció un notable sermón alusivo a la fiesta y a los momentos por que atraviesa España.

Terminada la fiesta, el señor Molina recibió muchas felicitaciones.

Donativos recibidos en este Gobierno Militar

Los empleados y obreros de la señora Viuda de Carlos Hidalgo, por suscripciones voluntarias, 53'25 pesetas.

El señor Comandante militar de Guadalezar, por varios vecinos de referido pueblo, 254'50.

Los panaderos de la señora Viuda de Luis Roldán, 37'50.

Los dependientes de los almacenes «El Siglo», un día de haber, 35'15.

Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 88.

Los obreros que trabajan en la Fábrica de curtidos de don Juan Lozano Alba, por horas extraordinarias, pesetas 187'50.

Los obreros que trabajan en las obras de construcción del Patronato de Casas Baratas de San Rafael y otras, por horas extraordinarias, pesetas 1'466'07.

La señorita Purificación Navarro Estévez, 3.

Los empleados de la Sociedad de Ganaderos de Córdoba y su provincia, un día de haber, 33'35.

El tercer Tabor de Regulares de Larache, por suscripción voluntaria, pesetas 4'467'25.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

¡ATENCIÓN!

Cotización de Precios de Cafés

Table with 2 columns: Coffee type and Price. Torrefacto superior... 12'75 Pts. Hacienda... 14'25. Caracajillo puro... 15'.

Estos cafés recién tostados y con garrañita de aroma y buen gusto, los encontráis en el

Tostadero ARANDA

Las farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 7 del actual hasta la misma hora del sábado 14 de Agosto son las siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realajo, número 66.

Don Domingo Collado Serrano, plaza de Ramón y Cajal, 3.

Don Luis Marín Maraver, Torrijos 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.

H. CUATRO NACIONES

Gran Confort

Agua corriente en todas las habitaciones. Precios Moderados

Mármol de Bañuelos, 4, Córdoba

Anuncios Económicos

SE DISEÑA capataz. Matrimonio sin hijos. Buena referencia. Razón, Ramírez de las Casas Deza, 10, principal.

ULTIMA HORA

En la capital de Cataluña ha estallado otro movimiento revolucionario. Los anarquistas son dueños de los puntos importantes de la ciudad

SAN JUAN DE LUZ.—Se reciben noticias de que en la capital de Cataluña ha estallado un movimiento de carácter revolucionario. El jefe de Policía de la Generalidad se trasladó a Valencia para pedir refuerzos al gobierno y el ministro de la Gobernación del Comité soviético de Valencia se ha trasladado en avión a Barcelona, pasando inmediatamente a la Dirección General de Orden Público.

El periódico «C.N.T.» ha sido suspendido y con este motivo se han registrado luchas sangrientas, resultando muchos muertos y heridos.

Al parecer los anarquistas son dueños de los puntos más importantes de la ciudad.

VALENCIA.—El Gobierno rojo lo tiene todo dispuesto para efectuar la limpieza que ya había anunciado en la retaguardia. La represión será mucho más terrible que la de Moscú. El ataque del Gobierno no se limitará contra los trotskistas y elementos simpatizantes con el fascismo, sino que va encaminado contra todos los amigos de Largo Caballero.

Patronato de Casas Baratas de San Rafael

Se convocó un concurso para la construcción de la armadura de madera de cubierta para el grupo de Casas Baratas que se construyen en la Barriada del Marrubial (junto a la nueva cárcel).

El concurso comprenderá todos los trabajos de carpintería y de montaje, además de la madera. Los medios auxiliares también serán de cuenta del concursante. El recibido con obra de albañilería es de cuenta de la administración.

En las Oficinas Técnicas Municipales, en el Gobierno Civil antiguo, pueden examinarse los planos y condiciones que han de regir, todos los días laborables, de diez a dos.

Las obras se liquidarán por pabellones terminados, dejando un 10 por 100, durante el plazo de un año, para responder de la buena ejecución de la obra.

Las proposiciones se presentarán en la Delegación de Orden Público (Gobierno Civil) hasta las dos de la tarde del día 14 del corriente, en sobre cerrado y lacrado, que diga: «Para el concurso de armadura de las Casas Baratas del Marrubial».

Córdoba 6 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Secretario, Manuel Albendea Rivas.

Las baterías anti-aéreas establecieron una cortina de fuego y los aviadores rusos no se atrevieron a entrar en la población

ZARAGOZA.—Nuevamente la aviación marxista intentó ayer un nuevo criminal atentado sobre la ciudad de Zaragoza.

A las dos de la tarde, varios aparatos rojos dirigíanse hacia la ciudad, pero, apenas asomaron, las baterías anti-aéreas empezaron a funcionar, estableciendo una cortina de fuego.

Los aviadores rusos, ante un recibimiento tan desagradable, decidieron por volverse atrás para conservar la piel por algún tiempo más y cuando se marchaban dejaron caer en las afueras de la ciudad varias bombas.

Una de ellas cayó junto a un grupo de niños que estaban jugando y tres de ellos resultaron muertos.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

PROFESORA EN CORTE Y CONFECCION

Carmela Muñoz Jaraba

Enseñanza rápida. Precios módicos

Teniente Albornoz, 10 - Córdoba

BARCELONA.—El presidente de la Audiencia ha dirigido una circular a todos los jueces y presidentes de los Tribunales para que no abandonen sus puestos en ningún momento, ya que deben estar prevenidos para actuar con motivo de los graves sucesos que se esperan en Barcelona y cuya iniciación ya ha tenido lugar.

LONDRES. El aplazamiento de las sesiones del Comité de No Intervención era cosa generalmente prevista y por dicha causa la Prensa londinense de esta mañana dedica a este asunto poca atención.

Se detiene algo más al comentar el estado financiero del Comité, pues se da el caso de que las naciones no han abonado la parte de los gastos que les corresponde satisfacer para abonar sus sueldos a los seiscientos oficiales observadores del control y éstos se van a ver obligados a presentar su dimisión si no se les abona.

PARIS.—De Valencia comunican que los milicianos de Albacete donde se encuentran concentradas las brigadas internacionales maltrataron de obra al diputado comunista francés Marihi al que no ocasionaron la muerte por la oportuna, mejor dicho, in-

oportuna intervención de un diputado comunista español.

El Gobernador y los periodistas

Al ser recibidos los periodistas el señor Gobernador les dijo que había recibido de don Alfonso Lorente Mateo, propietario de los cafés tostados «Al forente» un ofrecimiento de un gramófono americano con 20 discos dobles y agujas con destino al Hospital Militar de esta plaza, me rogaba aceptase el ofrecimiento como gustoso lo hago, al mismo tiempo que hego público el rasgo generoso y patriótico del señor Lorente.

Córdoba 7 de Agosto de 1937.

Una telegrama

La Comisión de Industria y Comercio—Burgos—en telegrama de fecha 3 del actual, dice a este Gobierno lo que sigue:

«A fin regularizar suministro frena fabricantes alpargatas esa provincia rogamos V. E. reasee urgentemente declaración jurada del consumo efectuado por los mismos por cada época del año, con numeración de frena precisa, como igualmente las cosederos complementarias, debiendo remitir a este Comité nota resumen de dicha declaración a la mayor brevedad posible.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, advirtiéndose que por esta Junta de Abastos se da un plazo de cinco días, a contar desde la publicación de este telegrama, para presentar las declaraciones citadas.

Córdoba 7 de Agosto de 1937.—El Delegado Provincial de Abastos, Sebastián Martínez de Pinillos.

Distinguida señora!

¿Quiere saborear un buen Café? Haga sus compras en el Tostadero Bristol

Málaga, 2 Teléf. 2886

Viva el Generalísimo!

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

HOY SABADO 7 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica película «Paramount» en español, EL CLUB DE MEDIA NOCHE, por Clive Brook y George Raft. Un ambiente de lujo y belleza en los bajos fondos norteamericanos.—Por último vez de complemento ENTIERRO DEL GENERAL MOLA—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10. Mañana, domingo el gran espectáculo cinematográfico: EL SOMBRERO DE COPA, por Ginger Rogers y Fred Astaire

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY SABADO 7 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche—1.º LAS DELICIAS DEL INVIERNO Dibujó en colores.—2.º VERONICA, por Francisca Gaal.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias singraduación, 0'50 Niños, 0'30—Mañana, domingo. EL SECRETO DE CHARLIE CHAN, por Warner Oland.—Teatro Duque de Rivas a las 5 tarde la interesantísima película, SAMARANG.—2.º ESCUPIENDO METRALLA, por Charles Chasse.—Butaca 0'50. Grada 0'10

COLISBO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º La super-Joya Nacional. LA HIJA DE JUAN SIMON, en español.—Por Angeillo, Carmen Amaya y Pilar Muñoz—Sillas, 0'80 Niños, 0'30.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY SABADO 7 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche—estreno. «Warner Bros» presenta a Bebé Daniel y Lite Taylor en ABRIGACION.—El amor era un fuego? era un engaño? era solo el deseo? para ella era únicamente un sentimiento.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, domingo, Stan Laurel y Oliver Hardy en ASER DE LA MALA PATA, en español.

Las fuerzas nacionales siguen su victorioso avance en la provincia de Teruel

Los milicianos rojos que se pasan a nuestras filas son tantos que muchos han tenido que ser evacuados a Zaragoza

TERUEL.—Las tropas nacionales tienen rodeada totalmente la Sierra Carbonera, habiendo quedado en su interior numerosos marxistas que están desconcertados y poco a poco van cayendo en nuestras manos, muchos voluntarios y otros por la fuerza.

Las fuerzas enviadas de refuerzo desde Valencia no pudieron pasar de Toril y han intentado algunos contrataques, que han sido para ellos otros tantos descalabros, pues el terreno de la lucha lo dejaron sembrado de cadáveres.

Nuestras fuerzas efectuaron ayer un avance, ocupando la Sierra de la Cruz, donde los rojos se dejaron más de cien muertos, numerosos prisioneros y abundante material de guerra.

Un miliciano se pasó a nuestras filas con una ambulancia francesa nueva, y no satisfecho con ello volvió otra vez al terreno rojo y regresó al campo nacional con un magnífico camión.

El número de prisioneros y de pasados a nuestras filas en este sector es tan numeroso que muchos han tenido que ser evacuados a Zaragoza.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

Oficina local de colocación obrera de Córdoba

Se ruega a los alcaldes de los pueblos liberados de nuestra provincia telegrafien a esta oficina si en los pueblos y términos de su respectiva jurisdicción podrían encontrar empleo los siguientes profesionales, y el número de ellos que pretisaría:

Albañiles, carpinteros, plateros, dependientes de comercio, electricistas, mineros, barberos, cocineros, panaderos, canteros, fogoneros, pinches de cocina, jardineros, carteros, licoristas, músicos, tipógrafos, ladrilleros zapateros, estuadores, sastres, modistas, molineros, aladreros, marmolistas, pirotécnicos, carniceros, hiladores, confiteros, encuadernadores, fotógrafos, operadores cine, tablejeros, guarnicioneros, carboneros, tapiceros, hojalateros, caldereros, decoradores, toneleros, aserradores, cerrajeros y peones sueltos.

El Presidente, Luis Baro Orellana.

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales

Suscríbese a GUIÓN

Con cajón abierto no cabe buena administración en un negocio por pequeño que sea

Emplee el modelo de Caja Registradora NATIONAL

Adecuada a su Comercio o Industria y evitando errores, olvidos, tentación perezosa, etc., etc., recibirá íntegros los ingresos de su recaudación.

Agencia Exclusiva para Córdoba y Jaén: RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

4.000.000 de comerciantes e industriales usan nuestras Registradoras en el mundo entero para la defensa de sus intereses